
 

                                                                A mature age job seeker’s guide to Job Network - Croatian/Hrvatski 
 
Vodič u Mrežu agencija za zapošljavanje za osobe zrelije dobi koje 
traže posao  
 
Intenzivnije sudjelovanje na tržištu rada može voditi u veće prihode i bolji način života dok radite i kada odete u 
mirovinu. 
 
Vi sami možete znatno doprinijeti, a postoji niz službi za zapošljavanje koje vam mogu pomoći  da  nadopunite i 
proširite svoje znanje i sposobnosti. 
 
Što je Mreža agencija za zapošljavanje? 
Mreža agencija za zapošljavanje, poznata pod imenom Job Network je mreža organizacija diljem Australije  čiji je 
zadatak pomoći vam da nađete i zadržite posao. U većini slučajeva moći ćete sami odabrati agenciju za 
zapošljavanje koja je članica Job Network mreže i ostat ćete vezani za tu agenciju dok ne nađete posao. Ako imate 
posebne potrebe, moći ćete dobiti dodatnu pomoć od Job Network mreže. 
 
Kako može Mreža agencija za zapošljavanje pomoći osobama zrelije dobi koje traže 
posao? 
Osobe zrelije dobi koje traže posao imaju pristup nizu usluga koje nudi Mreža agencija za zapošljavanje. Ove usluge 
su prilagođene individualnim potrebama. 
 
Što trebate učiniti? 
Najprije se prijavite u Centrelink da tražite posao. Centrelink će vas uputiti nekoj agenciji u sklopu Job Network mreže. 
 
Centrelink vam može pružiti informacije o agencijama za zapošljavanje na vašem području koje su članice Job 
Network mreže, gdje se nalaze i na koji način vam te agencije mogu pomoći. Na nekim područjima postoje agencije 
koje su specijalizirane za pružanje usluga osobama koje traže posao koje imaju  specifične potrebe. Ako se na vašem 
lokalnom području nalazi više agencija, Centrelink će vam dati popis svih agencija da sami odaberete iz tog popisa. 
Odabrana agencija iz Job Netwotk mreže radit će s vama dok ne nađete plaćeni posao. 
 
Zašto ima smisla odložiti odlazak u mirovinu  
Postoji očita veza između toga koliko je vremena čovjek proveo radeći i sposobnosti da si priušti udoban način života 
prije i poslije odlaska u mirovinu. 
 
Zdravstvene i društvene prednosti  
Kako starimo, pozitivan doprinos društvu kroz rad pomaže očuvanju zdravlja. Duže ostajanje u radnom odnosu može 
pomoći da čovjek ostane tjelesno i psihički aktivan i pruža osjećaj svrsishodnosti. Pomaže vam također da ostanete u 
kontaktu s drugima, što ima znatne društvene prednosti. 
 
Prednost zbog uplata u mirovinski fond  
Ostajanjem u radnom odnosu dodatno još dvije godine može produžiti trajanje ušteđenih mirovinskih 
sredstava za sedam godina. Ostajanjem u radnom odnosu dodatno još pet godina može vam omogućiti 
preko 20 godina dodatnog prihoda iz fonda uplaćene mirovine.   
 
Program mirovinskog bonusa  
Program mirovinskog bonusa (Pension Bonus Scheme) je jednokratno isplaćeni bonus na koji se ne plaća porez. Taj 
bonus se dodjeljuje kao nagrada osobama koje odgađaju potraživanje starosne mirovine i nastavljaju i dalje raditi. 
Saznajte od Centrelinka imate li vi pravo na taj bonus. 
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Za više informacija o Job Network pogledajte web stranicu jobnetwork.gov.au ili nazovite Telefonske 
Informacije za usluge zapošljavanja (Employment Services Information Line) na 13 62 68. 
 
Promjene od 1. srpnja 2006. 
Od 1. srpnja 2006. Australska vlada uvodi važne promjene u sustav isplata primanja za uzdržavanje kako bi pomogla 
ljudima da se prebace u područje plaćenog rada. 
 
Ove promjene uključuju ostale vrste pomoći kroz bolje usluge, veće financijske inicijative i neke nove uvjete vezane 
za obaveze. Uvedeno je više mjesta u uslugama za zapošljavanje, zatim novi sustav udovoljavanja uvjetima i novi 
propisi kriterija podobnosti za korisnike primanja za uzdržavanje (osobito roditelja, invalida, zrelijih osoba i dugoročno 
nezaposlenih osoba). 
 
Za više informacija o ovim promjenama, pogledajte web stranicu australia.gov.au/movingintowork. 
 
Koje su to nove usluge koje mi mogu pomoći? 
Uz postojeću Job Network mrežu i druge usluge za zapošljavanje, sada se nudi više usluga koje će vam pomoći da 
se pripremite za traženje posla i nađete posao. Za neke osobe zrelije dobi koje traže posao, te usluge uključuju: 
pripremu za posao (Employment Preparation) i ocjenu spsobnosti za rad (Job Capacity Assessment). 
 
Što je priprema za posao? 
Priprema za posao (Employment Preparation) je nova usluga koju pruža Job Network, a namijenjena je roditeljima, 
skrbnicima i osobama zrelije dobi. To je praktična pomoć da steknete određena znanja ili poboljšate kvalifikacije kako 
bi vam se pomoglo da nađete posao. 
 
Ako ste osoba zrelije dobi koja traži posao (50+) i primate Newstart doplatak, ili ako ste roditelj, a najmlađe dijete vam 
je napunilo šest godina (zahtjev postoji za rad sa skraćenimo radnim vremenom) i primate Parenting Payment, 
Newstart Allowance ili Youth Allowance, morate sudjelovati u pripremi za posao. Ove usluge će biti skrojene prema 
vašoj osobnoj situaciji. 
 
Što je ocjena sposobnosti za rad? 
Ako imate neki zdravstveni ili osobni problem koji vam predstavlja prepreku kako biste mogli naći ili zadržati posao, 
vaš pružatelj usluga za zapošljavanje ili Centrelink može vas uputiti na Job Capacity 
Assessment. 
 
Nova procjena će pomoći da se utvrdi koje usluge su vam potrebne kako biste prebrodili prepreke koje vam stoje na 
putu do zaposlenja. Ta procjena će također omogućiti da se brzo utvrdi kakva vam je radna sposobnost. Procjenitelj 
radne sposobnosti (Job Capacity Assessor) će organizirati da ponuđene usluge odgovaraju vašim potrebama kako 
biste mogli naći posao i zadržati ga. 
 
Koja se dodatna pomoć nudi? 
Ako ste nezaposleni već 12 mjeseci ili je utvrđeno da imate specifične probleme vezane za nalaženje posla, možete 
biti upućeni na dodatnu pomoć skrojenu prema vašim potrebama. Ta pomoć može uključiti preporuku za intenzivnu 
pomoć koju pruža Job Network ili preporuku u druge specijalizirane službe za zapošljavanje. 
 
Za više informacija o tome kako ‘pomak prema radu’ može za vas biti dobar, nazovite Centrelink na 13 17 64 ili 
posjetite australia.gov.au i kliknite na ‘moving into work’. 
 
Nalaženje posla—jobsearch.gov.au 
Jobsearch.gov.au je najveća australska besplatna oglasna ploča na internetu s preko 70 000 svakodnevno 
oglašenih poslova. Bez obzira tražili posao, promjenu karijere i mogućnost da radite kao dobrovoljac, JobSearch vam 
može pomoći. Možete pregledavati ponuđene poslove ili pripremiti i dotjerivati résumé—bez obzira kako koristili 
JobSearch, svako korištenje je besplatno. 
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Savjeti za osobe zrelije dobi koje traže posao  
Ovo su samo neke ideje koje vam mogu pomoći u traženju posla. Danas se poslovi znatno razlikuju od onih koji su se 
nudili prije deset godina. Zato uvijek razmišljajte o tome kako bi se znanje i iskustvo koje ste stekli kroz život moglo 
prilagoditi poslovima koji se sada nude na vašem lokalnom području. 
 
Reklamirajte se sami 
Dobra samoreklama je važna. Pripremite résumé u formatu na koji su navikli današnji poslodavci. Job Network 
agencija vam može pomoći u pripremi résuméa. 
 
Razmijenite ideje s drugima 
Trebate i sami pokušati razmijeniti ideje s drugima. Na svom najjednostavnijem stupnju to znači ‘održavanje kontakta’ 
u zajednici. Uspostavite i održavajte kontakt s prijateljima i društvenim grupama. Za veliki broj poslova se sazna 
usmeno kroz priču, prema tome što više ljudi poznajete i održavate vezu s njima, veća je mogućnost da ćete čuti za 
neke poslove koji možda nisu oglašeni u tisku ili na pločama za oglašavanje poslova. 
 
Proširite svoje sposobnosti dobrovoljnim radom 
Mislite li da nemate dovoljno znanja i sposobnosti za taj posao? Ako je tako, razmislite o dobrovoljnom radu. 
Porazgovarajte o tome s Job Network agencijom ili pogledajte web stranicu volunteersearch.gov.au. 
 
Ostavite uvijek otvorene mogućnosti 
Job Network agencija će vam pokušati naći posao koji odgovara vašim kvalifikacijama i iskustvu, ali gledajući 
kratkoročno, ostavite uvijek otvorene mogućnosti prema vrstama posla koje ste spremni prihvatiti. Treba upamtiti da je 
posao s kraćim radnim vremenom često odlična odskočna daska za rad u punom radnom vremenu. 
 
Gledajte pozitivno 
U narednom desetljeću, 80% rasta cjelokupne radne snage biti će kod ljudi iznad 45 godina starosti. Zato će ljudi, kao 
što ste vi, biti ne samo dobri za posao, nego neophodni. 
 
Koristite Job Network 
Otiđite na razgovor u svoju agenciju za zapošljavanje iz okvira Job Network mreže i zamolite da vam pruže pomoć. 
Lokalni ured Centrelinka može vam također pružiti informacije o državnim uslugama za zapošljavanje i pratećim 
programima. 
 
Više informacija 
Jobwise 
jobwise.gov.au 
Jobwise je web stranica za osobe zrelije dobi koje traže posao. Na toj web stranici se nalaze informacije o 
zanimanjima, naobrazbi i mogućnostima zaposlenja. 
 
Nova naukovanja 
newapprenticeships.gov.au 
Nova naukovanja (New Apprenticeships) kombiniraju praktični rad sa struktuiranom naobrazbom, koja vodi u 
nacionalno priznate kvalifikacije. Baziraju se na sposobnostima, otvorena su za sve životne dobi i kraća su za 
pohađanje nego tradicionalno naukovanje i pripravništvo. 
 
Program inicijative novog poduzetništva (New Enterprise Incentive Scheme) (NEIS) 
workplace.gov.au/neis 
Ovaj program pomaže nezaposlenima da otvore svoje poduzeće i vode njegovu djelatnost. U prvoj godini poslovanja, 
NEIS pruža obuku i potporu sudionicima, kako bi im pomogao da postanu nezavisni. 
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Australian VolunteerSearch 
volunteersearch.gov.au 
Ova web stranica sadrži popis na tisuće mjesta za dobrovoljce po cijeloj Australiji. 
 
Vaše pravo na privatnost 
Osobni podaci su zaštićeni Zakonom o privatnosti (Privacy Act 1988) i ne smiju se iznositi ako za to ne postoji 
ovlaštenje. 
 
Ako primate isplate za uzdržavanje, Zakon o socijalnoj skrbi (Social Security (Administration) Act 1999) daje 
ovlaštenje da se vaši podaci smiju iznositi. 
 
Da bi vam se mogle pružati usluge za zapošljavanje, vaši podaci se mogu razmjenjivati s drugim pružateljima usluga 
koji vam, po ugovoru, pružaju pomoć, kao što su Ministarstvo za zapošljavanje i odnose na radu (Department of 
Employment and Workplace Relations) (DEWR), Centrelink i druga ministarstva i službe Australske vlade. 
 
Zajedničko korištenje podataka je važno jer se time omogućuje ministarstvima i službama Australske vlade da vam 
pruže najprikladnije usluge koje su vama potrebne. Za više informacija o privatnosti obratite se svom pružatelju 
usluga, DEWR- ili Uredu saveznog povjerenstva za privatnost (Office of the Federal Privacy Commissioner) na  
1300 363 992. 
 
Jamčenje usluga 
Job Network agencija će vam pružati kontinuirane usluge pomoći u traženju posla prilagođene vašim potrebama. Te 
usluge će biti prilagođene vašim kulturalnim navikama, situaciji i podrijetlu i skrojene prema vašim potrebama kao i 
poslovima koji se nude. 
 
Dok ste nezaposleni, možete očekivati od Job Network agencije koju ste odabrali da će vam: 

• omogućiti uvid u podatke o upražnjenim radnim mjestima i traženje posla putem touch-screen kioska 
• pružiti savjete o tehnikama traženja posla, mogućnostima ostvarenja karijere i programima zapošljavanja u 

struci i drugim uslugama koje vam se nude 
• iznijeti mišljenje o tome kako je prošao intervju za posao, ako vam ga je zakazala Job Network agencija 
• pomoći da ispunite svoje obaveze koje ste dužni obaviti (Activity Test) dok tražite posao. 

 
Od trenutka kada počnete zajednički raditi s Job Network agencijom, usluge će obuhvaćati: 

• unošenje vašeg strukovnog profila i résuméa u JobSearch 
• traženje slobodnih radnih mjesta na JobSearch koja se podudaraju s vašim strukovnim profilom  
• određivanje šifre (password) za pristup osobnoj stranici i traženje podudarnih poslova na JobSearch 
• neposredan pristup svim podudarnim poslovima preko osobne stranice uz dodatnu obavijest, ako je tako 

dogovoreno, emailom upućenim vama osobno, SMS ili telefonskom porukom. 
 
Ako ste prijavljeni u Centrelinku kao nezaposleni duže od tri mjeseca i dobivate usluge intenzivne pomoći, 
vaša Job Network agencija će također: 

• utvrditi vaše kvalifikacije, iskustvo i sposobnosti i pripremiti Sporazum o aktivnostima (Activity Agreement) 
kako bi vam pomogla naći posao 

• pomoći vam da usavršite sposobnost za traženje posla kroz obuku za traženje posla i dodatnu pomoć da se 
naučite pisati molbe za posao  

• redovito biti u kontaktu s vama, najmanje svaka tri mjeseca ili češće ako ste prijavljeni duže od 12 mjeseci. 
 
Ako primate usluge intenzivne pomoći, usluge Job Network agencije mogu uključiti i: 

• pomoć u dobivanju obuke, niza strukovnih programa, stručnom savjetovanju i drugim uslugama i stjecanju 
radnog iskustva u skladu s važim Sporazumom o aktivnostima  

• intenzivnije aktivnosti u svezi traženja posla i pripremu za rad uz kontaktiranje svaka dva tjedna kako bi vam 
se pomoglo krenuti u posao 

    
4 



 

• dodatne usluge, sadržaje i aktivnosti, kao što su usluge tumača, pomoć u pokrivanju putnih troškova ako vas 
je Job Network agencija uputila na intervju za posao, stručnu obuku ili stručno savjetovanje koje vam može 
biti potrebno da dobijete posao 

• potporu dok se uvodite u novi posao. 
 
Ako niste zadovoljni uslugama koje su vam pružene, najprije o tome trebate porazgovarati sa svojom Job Network 
agencijom. Ako i nakon toga niste zadovoljni, trebate nazvati Telefonsku službu Job Network za rad sa strankama na 
1800 805 260. Osoblje će se potruditi da brzo i pravedno riješi vaš problem. 
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